

Előfizetési ár:

Ég-ez évre 8 frt — kr.
 félévre 4 „ — „
 Negyedévre 2 „ — „
**Községeknek, körjegyzőknek,
 néptanítóknak:**
 Ég-ez évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányabb árak szabtnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

PÉCS

Nyitttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban
 Lyceumi nyomda-épület.)

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Megjelenik hetenként kétszer. | Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. | Kéziratok nem adatk vissza.

Városi közgyűlés.

Január 29.

A esztőtörtéki közgyűlés tárgysorozata kevés érdeklődést keltett, a szokotti évi választások, egy-két apróbb állás betöltése, néhány apróbb előterjesztés és vége lenne a programnak, ha egy kis világlítási effektusról nem gondoskodott volna a tanács. Nem az volt érdekes, a mi történt, hanem a mi nem történt meg.

Sokan azon hitben éltek, hogy a polgármesteri kérdés valami módon e közgyűlésben kerül döntés alá. Nem történt meg: dugába dől a várakozásnak bármely irányban nyilvánulása. Mi, a kik a távozás komoly elhatározásában soha sem hittünk, mert nem is kívántuk azt, nem is esatódunk. De most már reméljük, hogy teljesen elémült az e körüli hírlelés s maga a polgármester neki lát teljes erejével a bizonytalanság eloszlatásának: a ki nem beteg, de sőt tehetősége és ereje teljében van, az folytassa munkáját a város javára és ne játszszék kiesniyes időkkel, mert ezek végre is megzabasztyják az akaraterőt és gyarapítják a kérdők és elégedetlenek számát.

Azt is hírtelték, hogy miniszterelnökünk beküszöbölt ábratónál politikai emulciójúktól történnék: valóban így állunk, mert közgyűlésünk egyhangúlag és szokottan lelkes elfajzés mellett feltrátiilag névozóhni határozta a népszerű kormányelnököt, sőt a belügyministert is. És ez jól van így, mert közgyűlésünk, mely annyi jelet adta már politikai pártatlanságának, hazafiságának ma sem végezhetett politikai actust, hanem szives „fogadj Istenem!” üdvözölte a házba bizalommal lépőket.

Örömmel láttuk a bizottsági tagok meleg érdeklődését a közgyűlés iránt, ma is. De hiszen e közgyűlések tagatlantánul legérdekesebb mozzanatait képezik közéletünknek. Mindig van egy-egy tárgy, mely általános figyelemre méltó, nemcsak a polgárok körében, kik természetesen régi szokás szerint éber körültekintéssel kísérnek mindent, mi a városházán történik, de szélesebb körökben is, mert városunk jelentősége, — mint egy nagy vidéknek gócé- és iránypontja, egyre növekedőben van. Csak a minapi részleges bizottsági választásnál gúnyofólvá emlegettek a választás körüli kerteskedést és heves mozgalmat, pedig e kiesniylés hiba, mert ez érdeklődés a törvényhatóság feladatának és hivatásának áterzését és átértését igazolja, s abban csakis a közszellem javulásának egyik biztos jelet látunk.

A tárgysorozat egyik pontja a vil-

lamvilágítás létesítésének nagy és városunkra nézve fontos befolyású kérdése keltette föl leginkább az érdeklődést. És méltán, mert e reform kell, hogy mindnyájunk érdekét képezze és ha a létesítés formája körül szétágazók is a vélemények, az ügy eredménye nézve egyet kell értenie mindenkinek, hogy ezse, szíve helyén van. Nem is kárhoztatjuk se a tübbuzgókat, kik rögtön készek prima vista a dolgot düőre vinni, se az óvatos, körültekintő várakozókat sem. Helyeslendő mégis a tanács véleménye, mely a nyit, szabad versenyt akarja, és ez igazságos is, mert egyszerű a gátlársulatot, mely szerződésének nemcsak megfelelő, de kötelezettségein túl is ment, kizárni a versenytől méltatlanság lenne, másrészt tán a verseny által az egykor jónak tartott, de alijában mégis terhos és az idő által túszárnyalt gázszervizés is módosulást nyerhetne a város és a fogaztató közönség előnyére. De bár az ügy mielőbbi eldöntése nagyon is kívánatos, a pályázat idő: 1893. január vége, — a kelő és pontos adatok megszerzése okából kissé rövidnek tartjuk. Mégis, minthogy e kérdés helyes utra tereltetett, reméljük, hogy minden elfogottság nélküli továbbra is tárgyilagos szakzszerűség mellett maradjon a város érdeke fog az engedélyezés kérdésében is ervevesülhni.

Köszönetet is mondunk a közgyűlés, mátko boldogult irányú Daniel sírkövére 200 forintot szavazott meg.

Mégegyszer az „Egyházm. kántor-felügyelőseg“-ről.

Tökéletes Szerkesztő úr!

Besszes lapja T. I. tolaból „Egyházmegyei kántor-felügyelőseg” emmel cikket közöl, melyről bár csak most vesszünk tudomást, de elég jókor még, hogy a hírnemes kántorok kiváló otthonában, Pelső-Tórnában élénk ellenzéki hangulat támadjon az érdekeltek körében.

Kárnék egy kis teret, csak úgy a lap vége felé, hol nem lesznek utjában az esetleg más dolgok iránt érdeklődő közönségnek, hogy pár szóval a helyzet élenkebb megvilágítására hozzászólhassak.

Ha a történelmes mesterei egyes korszakokat valamely dominató társadalmi eszme, mozgalom, esemény után szoktak karakterisztikus névvel illetni, akkor a 19-ik százal azon időszakát, melyet élünk, legáltalóbban „Reform-korszak“-nak mondhatjuk. Hogyne, mákor még a falusi kántorokat is reformálni akarják és pedig alaposan.

Nagyobb föltűnőséget okoz a körülmény, hogy épen T. vállalkozik egy érdekes hangu cikk megírására, kit eddig csak amnyiban volt szerencsém a kántorság iránt érdeklődőnek ismerni, hogy alkalomszerűleg pompás bariton-hangjával szivesen vegyült az éneklők közé.

A mi magát az eszmét illeti, helyes s célszerűnek tudom ítélni s a helyzetről behatóan, körülményesen gondolkodni tudó szerzőre vall. Azt azonban helytelenítem, hogy T. a türelmes várakozás s óhajból mondhatni erőszakos utakon és módokon rögtön megvalósítani akarás utvesztőjébe tévedett.

Minden fennálló uzust rohammal támadott meg, képezdét, a nép választási jogát, magánosok egyházi énekgyűjteményeit, a templomi ének elfajulásának alapokai gyanánt tünteti föl.

Bocsánat! de itt P.-Tórnában lesz oly mértékben alapva a templomi ének, hogy a nép szabadon választhasson ezután is: a képezdék jeles képzettségű zene- és énektanárai eleget tesznek szép hivatásuknak, ha továbbra is csak oly orgonistákat és énekeseket nevelnek, mint eddig, az énekgyűjtő vállalatok, ha elismert hírnévek örvényének, mindenkor szembátnak arra, hogy hű előfizetői leszünk. Szivesen laának bárkit isten-tiszteleteinkben, hogy tanja legyen azon lételemelő templomi énekek, mely nálunk divók.

Nem tagadhatom azonban, hogy a T. által említett újítások megtették azt a hatást, miszerint konzervatív állásponton az elhaszt elkerülése céljából hivatali körökben minden lehető alkövessünk ap egy a választásoknál, mint a templomi ének folytonos jókarban tartása ügyében.

Néztek azonban, miben alapulhat azon sajtóságos állapotnak metafizikai oka, hogy még nálunk épen semmi, az e. m. nagyobb részeiben meg általános a panasz?

A valóság jogos védelméből azonban nem tudom e különbséget oly általánosnak konstatálni, mint az több nyilatkozat, így különösen T. közleménye után közhírré fejlődött. A pangás és hátramaradottság válja alá több magyar ajku hitközséget, így pl. Sz. községet, honét T. cikke keltetve van, s a hol tudomásom szerint R. derekasan végzi a kántori teendőket, mint arról T. is meg van győződve, nem lehet vonni. A német községek meg majd kivétel nélkül nem érthetők oda. Csakis azon helyekre mondható kedvezőtlen bírálat, hol azon szempontot kell irányadóul venni, mely a szegénység, nyomor és az anyagiakkal való küzdelem nyomasztó

hatásából oldja meg a visszás helyzet rejtélyeit.

Kenyeret, tisztességes megélhetést először a kántortanítónak nehéz hivatala buzgó betöltéséhez s aztán kevesebb szükség lesz diszciplináris szigorhoz nyulni.

Egyéni benső lelkesülés legyen hatalmas ösztön a tanítóság s kántorság kettős tisztének betöltéséhez; e nélkül a külről ható legkölségesebb felügyelői intézmény is csak gyenge kísérlet. Hogy legyen kitartó, erős hangja a kántorok legtöbbszörének, ha naponként csak gyermek, üres táplálékkal élhet, mely alig termel annyi fizikai erőt, hogy csak a tanítást is megközelíthető eredménnyel teljesítse egy 80—100 gyermekkel töltött, szűk, dohos levegőjű, fűdő-pusztító tanteremben.

Nem nagy pszichikai mélylátás kell annak beismeréséhez, hogy az ének és zene buzgóbb műveléséhez, oktatásához nyugodt s elégedett kedély is szükséges. Felügyelői intézménye mellett több eredménnyel képezheti önmagát s oktathat másokat a kántor, de csak akkor, ha szabad idejének minden percét nem foglalják el a nehéz napi gondok; addig pedig, míg a kántortanítók legmósbóbb ellátásu napszámosai a hazának, elégedjünk meg a jelennel. Nálunk szerencsésebbek lévén a viszonyok, más is az eredmény.

Végül nem is oly nagyon okadatott a felháborodás némelyek részéről, hogy a templomi ének sok helyütt a fejletlenség stádiumában vesztegel.

Minek problematikus újításokhoz nyulni ott, hol a nép különben teljesen meg van elégedve kántorával; ne zavarjuk a népet sajátos felfogásában oly eszközökkel, melyek az átmenet nehézségeire tekintettel nincsenek.

A kárhogyan énekel a falusi nép, szívéből énekel s Isten előtt lerója hálaadókat úgy, mint bárki, a ki művészi precizitással cselekszi ugyanazt.

Míg a felügyelői intézmény életbe léptethető lenne annak rendje és módja szerint, addig sok más humánus reform vár égető megoldásra. Fizetés-javítás, jöjjön el a te országod!

Manap ministerek, képviselők, fő- és alispánok, állami, megyei tisztviselők költésesebb társadalmi igények címén fizetési pótlékban részesülnek, csak a szegény kántortanítók maradnak meghallgatatlanul s tűrik tovább egy jobb jövő silány reményében nehéz terheket.

Az a költség, mely a felügyelői intézmény életbeléptetésére kellene, luxus volna a tanítók inséges anyagi viszonyaival szemben. Csakis a javadalmi miseriák előzetes változtatásával tudnám acceptálni a T. által kontemplált újítási intézkedéseket.

— **A pécsi esküdtszéki tagok** névsora az 1893-iki évre a következő:

Az I. évnegyedre.

Szauter Gusztáv, Suha Rezső, Koszits Ákos dr., Aidinger János, Kengyel Mór, Vaszary Gyula, Nemes Vilmos dr., Malety Rudolf, Hegedűs Imre, Várady Ferenc, Angyal Lajos, Wachauer Károly, Tróber Aladár dr., Aronffy Rókus dr., Cziegler Tivadar, Egry Dezsdő dr., Kőröszts József, Taizs József,

Tauszig Zsigmond, f. j. Buday Béla kir. mérnök, Keil Károly, Beck Lajos, Jobszt László dr., Gramman János, Fürst Győző dr., Bodó Aladár dr., Johann Béla dr., Irinyi Sándor, Decleva Vilmos, Szutsits Károly, Lenkei Lajos, Csigo János, Szántó Antal, Mestries Imre, Horváth István, Jánosházy Zsigmond.

A II. évnegyedre.

Jozipovics Nándor, Mihálffy Árpád, Haksch Lajos, Szuly János, Cséfalvi Flórian, Sipőcz István dr., Bors Emil, Hirsfeld Samu, dr. Toldy Béla, dr. Deutsch Antal, dr. Szekrenyessy Ferencz dr. Kaufer Jenő, Halász László, Stern Károly, Mazuly József, Rupprecht István, Lill János dr. Mihálffy Ernő, Hinka László, Erreth Kálmán dr. Egry Béla, Requinny Géza, dr. Krasznay Jenő, Reinfeld Imre, Lütke József, Krausz Mór, dr. Friedl Károly, Fischer Ferenc, Páncsek Gyula, Hillebrandl Ferencz, Novotarszky Miksa, dr. Lammer Károly, Kindl József, dr. Nick Alajos, Matyasovszky Jakab, Németh József.

A III. évnegyedre.

Ruepprecht Nándor, Horváth Antal, Nendvich Andor, Höfller János, Kerbolt Pál, dr. Müller János, Berecz Károly, Baross Kálmán, Zsolnay Imre, Asztalos János, Maksay Zsigmond, dr. Kosutány Ignác, Bolgár Kálmán, Sziebert Nándor, Halász Géza, Gadó Nagy József, Szikorszky Tade, Pintér József, f. j. Kozsika György, Ladanyi Sándor, Mutnyánszky Béla, Erdőssy Lajos, Feiler Mihály, Hollós József, Beretváy Sándor dr. Miltenyi Miklós, Szakvály Emil, dr. Kereky Mihály, Dobszay István, Szeifritz Antal, Dobszay Antal, Buday Béla szobafestő, Hoffmann Sándor, Ullmann M. Károly, Berecz Sándor, Salamon József.

A IV. évnegyedre

Deutsch Kornél, Herbert János, dr. Szemák Antal, Erősi József, dr. Rech Dezső, Justus Izidor, Lauber Rezső, Erreth János ügyvéd, Eizer János, dr. Krausz Jenő, Engel József, Zold Sándor dr., Horváth Béla, dr. Kasza József, Oerli Győző, Hamerli János, dr. Krasznay Miklós, Engel Gyula, Romeisz Imre, Fekete Mihály, Sillay József, Nagy Jenő, Göbel Kálmán, Ott Béla, dr. Kaufer Mór, Fürst Gyula könyvvivő, Pleiminger Ferencz, Koszits Kamill, dr. Ludwig Ferencz, Papp József, Liszky Balint, Jilly Alajos, Németh Gyula, dr. Székely Ede

A „Pécs Albuma“.

— Egy kis visszapiantás. —

Lapunk szépirodalmi mellekletének, a „Pécs Albuma“-nak 12-ik számát veszik ma kézhez t. előfizetőink. Általános volt a panasza, hogy nem adunk elég teret a szépirodalomnak. E hiányon segíteni volt célja lapunk szerkesztőjének, midőn egy évvel ezelőtt megindította a „Pécs Albuma“-t.

A ki eltette az egyenként megjelenő nagy alakú és rendkívüli nyomdai díszszel kiállított lapokat, most egy 52 oldalnyira terjedő becses szépirodalmi füzet birtokában van, mely úgy tartalmának gazdagságával és magas színvonalával, mint kiállításának díszével meglepi az olvasót.

Alkalmoszerűnek tartjuk az eddig megjelent füzetek tartalmát sorrendben adni.

Eddig megjelent: Karácsonyok. Költemény, írta Várady Ferenc. A magyar királyi pár. (Képpel.) Irta Feiler Mihály. Az én karácsony-estem. Irta Géza. Az oztróm. Koroda Pál vizjátéka. Birálat, írta Zoltán Vilmos. Idősb. Jeszenszky Ferenc. (Képpel.) Irta — — — Dóczy-bemutató Pécsett. (Képpel.) Irta D. F. K. Jelenet a szent éjéből. Költemény, írta Virág Ferenc. Szeress! Sze-

ress! Költemény, írta Koroda Pál. Bartosságh Imre. (Képpel.) Irta Feiler Mihály. Újév napján. Költemény, írta Várady Ferenc. Különféle ideálok. Irta Lärmás Örmester. Sonett. (Dante.) Fordította Rodziewicz József. Apróságok. Irta Aristid. (Berki József.) Baross Gábor. (Képpel.) Irta Feiler Mihály. A tölgy. Költemény, írta Zoltán Vilmos. Az én otthonom. Költemény, írta Várady Ferenc. Vajda János. Irta Komathy Jenő. Elmefuttatások. Irta özv. Mihalkovicsné. Egolino. Dante. Divina comoediája-ból. Fordította Rodziewicz József. Mikor a kisöcsém kényszerít. Elbeszélés, írta Katona Ferencz. Franciaia elmeutlatások. Fordította özv. Mihalkovicsné. Nem kell szívem. Költemény, írta Koroda Pál. Milyen pusztá... Költemény, írta Várady Ferenc. A nők jogairól. Irta özv. Mihalkovicsné. Ejtöttem tehozzad... Költemény, írta Zoltán Vilmos. Két kép. Irta M. I. A csillag-eserde. Költemény, írta Rengh O. Franciaia elmeutlatások. Fordította özv. Mihalkovicsné. Utmutató. Költemény, írta Balog István. Az én dőzsöléseim. Elbeszélés, írta dr. Muki (Haksch Lajos). A haldokló houvágya. Költemény, írta — y. Gondolatok. Irta Zsanka. Segítsétek. Költemény, írta Virág Ferenc. Virágokról. Irta M. I. Egy forint. Költemény, írta Balog István. A lakszia regéje. Mantegazza. Virágregéi-ből fordította Wurga Janka. Örök feltes. Költemény, írta Zoltán Vilmos. Nő sorsa a férfi. Elbeszélés, írta Feiler Mihály. Apróságok. Irta Aristid. Negy vasnap. (Nagy képpel.) Könyvbírálat, írta Sesostri. Az arvaszka regéje. Mantegazza. Virágregéi-ből fordította Wurga Janka. Idegen virágok. Mifordítások Heine, Anakreon, Alfred de Musset, Goethe V. Hugo, Mirza Schahli költeményeiből. Fordította Zoltán Vilmos. Flórián meséből. Harrom mese: franciából fordította Feiler Mihály. Karácsonyi esoda. Elbeszélés, Baum-bach után Feiler Mihály. Jó szív. Költemény, írta Zoltán Vilmos. Éjjeli vándorlás. Lenau után Buday László. A szeretet ünnepe. Költemény, írta Bodnár István. Aphorismák. Francia. német. latin. és olasz íróktól. Petőfi nem halt meg. Költemény, írta Lenkei Henrik. Mikor a kis Maxinak a háza legégett. Irta Rozegger. Fordította Zoltán Vilmos. Boldog óra. Költemény, Reviczky Gyula irodalmi hagyatékából. A sakályok és az elefant. Gróf Tolstoj Leo elbeszélése, fordította Rodziewicz József. Csak szenvedés. Költemény, írta Virág Ferenc. Aphorismák. Lessing Dalából. Fordította Buday László.

A fent közölt tartalomjegyzékből kitűnik, hogy albumunk úgy tartalmának gazdagságánál, mint magas irodalmi színvonalánál fogva kiállja a versenyt bármely szépirodalmi lappal. A jönevű és ambiciózus írók egész gárdája sorakozik szerkesztőnk köré, hogy közönségünk legkényesebb igényeit is kielégítse.

Az album a jövő évben az eddiginél gyakrabban fog megjelenni, szép illusztrációkkal s előfizetőink, kik teljesen díjtalanul kapják, az év végén egy vastag, értekes kötet birtokában lesznek, mely díszre fog valni bármely könyvasztalnak.

S e s o s t r i s.

Hirek

Az olvasóhoz. Jelen számunk az utolsó az évben, mely pályafutásunk megkezdése óta a 11-ik. Csöndben, zajtalanul értük meg ez év őszén lapunk alapításának 10-ik évfordulóját, nem lépve ki szerény visszavonultságunkból, melyet fennállásunk óta gondosan megtartunk. És ha ez alkalommal e ténnyről említést teszünk, ez csak azért történik, hogy rámutassunk lapunk multjára és e hivatkozás — azt hisszük — fölöslegessé tesz minden a jövőre vonatkozó nagyhangú, szerénytelen és emelygős frazíst, melylyül más lapok annyira szeretnek tettelezni. Lapunk mai számában a „Pécsi albumról” szólva, beszámolunk munkatársainkról. A mely lapot ily erők támogatnak, az bizony nehet a jövő elé és joggal számíthat a közönség támogatására és midőn ezt az új évre is kerjük, egyúttal biztositjuk előfizetőinket és a nagy közönséget, hogy partatlan, onzen és elfogultlan szószólói leszünk városunk közéletének és minden fölünk telhetőt el fogunk követni lapunk emelésére, a közügyek szolgálatára. E törekvésünkben számítunk közéletünk jobbjainak támogatására — azokra, kikben van erők a sajtó iránt kik tudjuk hogy a jóra való sajtót — ha tavian nézeztünkre esik is — támogatni kell. Resztünkről eddig mindenkor egész odaadással szolgáltunk a közügyeket, odaadó támogatást varunk mi is előfizetőinkét és a nagyközönségtől és reméljük, hogy e várakozásunkban nem fogunk csalódni.

A „Pécsi” szerkesztősége.

Boldog új évet. Ti telt előfizetőinknek és olvasóinknak boldog új évet kívánunk.

Az új év elérkezével tisztelettel kerjük az előfizetések megújítását. Hátrahagyottaink pedig kerjük, hogy tartozásukat kiegészítési sziveskedjenek.

Az egyházmegyéből. Köhler Ferenc és Szűcs Lajos teológiai tanárok zsinati vizsgálatokba nevezettek ki — Keszthelyi József szakcsi kaplan ugyanoda adminisztrátorra nevezetett ki. — Markovics Pál szabadszentkirályi kaplan Haraszti Auréliusz nevezetett ki. Svetics Gábor helyi adminisztrátor pedig Nemet-Holyba káplannal küldetett.

A Mecsek-Egyesület 1893. január 8-án d. e. 11 órákor tartja a városi nagyteremben rendes évi közgyűlést. Targysorozat: a) a választmány évi jelentése, b) a számadások megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése, c) a számvizsgáló bizottság megválasztása, d) bejelentett indítványok tárgyalása. Jegyzet: Az alapszabályok 16. §-a értelmében a közgyűlésnek csak oly indítványok tárgyalhatók, melyet a közgyűlés előtt 3 nappal a titkárságnak írásban bejelentettek.

Jóteköny alapítványok. Nehai Krausz Abraham, a pécsi izr. hitközség egyik alapító tagja életében bőkezű támogatója volt minden a hitközség kebelében fennálló köznevelődési és jótekönyügyi egyesületnek. Gondoskodott azonban, hogy halála után is az ő neve alatt a jótekönyvisz tovább is gyakoroltassék. A napokban ugyanis összevete a következő alapítványokat tette le: A „Chewra Kadischa” betegsegélyző egyesületnél 500 frtot. A „Talmud-Tóra” egyesületnél fondójukra 1000 frtot. Az izr. nőegyletnél leány „Matüld” nevére 500 frtot, azonfeül saját nevére 20 frtot, mely összesen kamatai szegény özvegyek és árvák gyomolítására fordíttatnak.

A pécsi nőegylet karácsonyi ajándékok együtti helyiségében december 22-én

delután szép és lelket emelő ünnepélyesség mellett és nagy számú közönség jelenlétében osztotta ki a szegények között: ez alkalommal a nagy terem díszített fel, közepén a karácsonyfával; a 220 szegény részére hosszú asztalokon rendben és izlésesen voltak a liszt, kenyér, ruhanemű s edényekből álló ajándékok elhelyezve, melyeken kívül minden szegény még burgonya bab és briquette adományban is részesítettet. Az ünnepélyt Magenheim József belvárosi plébános nyitotta meg megható és szívhez szóló ékes szavakkal, mely után szép rendben s a már előre kiosztott jegyek bevonása mellett vette kezdetét maga a kiosztás, mely 2 óran át tartott. Díszöretre méltó a pécsi nőegylet választmányának az a faradhatlan s buzgó tevékenysége, melyet a szegények sorsának enyhítése körül kitartóan tanusít, s ha ebbeli működésére zajtalan is, de mindenesetre a szegényekre nevezé áldásthoz s a n. e. közönség elismerésére s partofására méltó. Ezen karácsonyi ajándékokhoz folytatólag: dr. Dulánszky Nándor püspök 20 frtot, Erreth János képviselő 20 frtot, Erreth Jánosné, Blum Beláné, Ottocska Gézané 3—3 frtot, özv. Czvetkovicsné, Klein Teréz, özv. Hantossy Lajosné, Schwarcz József orvos, Csigi Jánosné, Rupprecht János 2 frtot, Johan Julia 3 frt 50 krt, Deceleva Vilmosné 2 frtot, dr. Johan Beláné 5 frtot, Matyasovszky Teréz téli ruhát, Szikorszka Julia 8 pár meleg harisnyát és mell kendőt, Szeifritz Istvan kanonok babot, leneset, burgonyát-gyümölcsöt, Nagy Gyuláné egy kosár mézesbabot, Zsolnay Vilmos három lada edényt, Cseh Marianna 6 zsák burgonyát, 1 vég barchentet, 5 pár harisnyát, Laksits Janka 14 meter barchentet, Csigi Jánosné 4 drb gyermek ruhát, Reinfeld Imre 12 drb meleg kendőt, Alt és Böhm 12 pár harisnyát, Marton Sándor 2 szoknyát, 2 meleg kendőt, Grünluth Kálmán 20 meter barchentet, Klein testvérek 1 vég barchentet 4 meleg kendőt, Rath Matyasné 4 Pinter Józsefné 4, köbméter, Engel Adolfiné 2, Engel Gyuláné, Engel Józsefné 1, 1 kossi fat, Dobeszay Antal 6 drb, Priebauer József 16 drb enyert, Haksch 1 drb kenyert, Krausz Ignác 1 vég barchentet, Holbting Viktorne meleg kabatot, 1 jopkát, egy pár cipőt és 1 karmantyút adományoztak. — mely kegyes adományokért, valamint Kremling Karolynek a terem díjtalan felhiztéseért, a n. e. közönségnek az ünnepélyen való szives részvételért, s Magenheim József plébánosnak az ünnepély megnyitása körül szives közreműködéseért a nőegylet köszönetet nyilvánítja.

Pécs szab. kir. város központi választmányába megválasztottak Blauhorn Antal 60, Balfay Simon 60, Egy József 59, Erreth Antal 59, Fekete Mihály 49, Kind József 60, Krasznay Mihály 60, Lill János 59, Majorossy Imre 60, Nagy Gyádo József 59, Rath Matyas 59, Weiller N. J. 55 szavazattal.

A városi közigazgatási bizottságba bevasztottak: Blauhorn Antal 61, Förster Reia 59, Kiss József 61, Krasznay Mihály 63, Krausz Simon 39, szavazattal.

Alajos bál. A voroskereszt-egylet szokasos alajosbálját — a választmányunk t. hó 19-ikén tartott ülésében hozott határozata szerint 1893. február 1-én fogja megtartani. Ez a mulatság minden számítás szerint igen sikerült lesz, annyival is inkább, mert a nőegylet, mint értesülünk, az idén nem fog alajosbált rendezni.

Tanítói pályázatok. Dunaszekcsőn egy osztálytanítói állásra pályázat van hirdetve január 10-ikéig; Lapancsán a kantortanítói állásra január 16-ikéig; — Dráva-Szent-Mártonban az osztálytanítói állásra január végéig.

Az igazoló bizottságba Karamolossy Kálmán főispán a jövő évre Krasznay Mihály elnöklété alatt Egy Józsefet, dr. Holbting Miksát és dr. Szeredy Józsefet nevezte ki, a közgyűlés pedig ezeken kívül Blauhorn Antalt, Fekete Mihályt, Kind Józse-

fet, Lill Jánost, és az elhunyt Koharics Károly helyére dr. Kelemen Mihályt választotta be a bizottságba.

Pécs sz. kir. város szállóüzeti bizottsága. Angyal Pál, Böhm Félix, Dobeszay Antal, Egy József, Erreth János, Fekete Mihály, Grabarics Béla, Haksch Emil, Ruwald Alajos, Pap József, Maletter Rezső, Németh József, Radocsay Matyas, Rónaky Ignác, dr. Szeredy József, Sillay József, dr. Schaurek Bódog, Sziebert Nándor, Tamási Ferenc, Tiefenbacher Nándor és Trixler Alajos bizottsági tagokból alakult meg.

A pécsi kir. itélő-tábla tanácsának beosztása az 1893. évre. Polgári ügyek szakosztálya. 1. tanács (polgári, váltó-, kereskedelmi- és csődügyek) Elnök Blaskovich Istvan kir. itélő-táblai elnök, Birak Tóttóssy Béla, Zsabokrszky Ferencz, Graf Károly, Toinay Antal, Daempl Sándor dr. Tanácsjegyzők Abay Leó, Dobi Imre dr. II. tanács (polgári és urbéri ügyek). Elnök Blaskovich Istvan kir. itélő-táblai elnök, Birak Pulez Imre, Babics Mihály, Boez Alajos, Vary Gyula, Graf Károly. Tanácsjegyzők Gálovits Arth r. Dobi Imre dr.

Hymen. Schapiren Stanu brattói kereskedő vasárnap január 1-én d. e. 1/2 9 órákor vezeti előtárhoz Schlesinger Antonia kisaszonyt, özv. Schlezinger Igna ne leányát Pécsen!

Petőfi ünnepély. A lapunk mult számában már jelezett Petőfi ünnepély, melyet a „Pax-irodalmi For” rendez újév napján tartatik meg delután 5 órákor a „Hattyu-nagyteremben, melyre a műsor következő erdekess tartalommal alátámasztott össze: 1) Prolog Szavajka Wallis e h Pal ur 2) Petőfi élete. Irta és előadja Hoch József ur 3) Petőfi nem halt meg! Irta Lenkei Henrik tanár, Szavajka Hercegh Jenő ur 4) Petőfi lyraja. Irta Günsberger József, felolvassa Weisz Mór ur. 5) Részlet a „Salgóhalmi-irta Petőfi. Szavajka Günsberger József ur. 6) Petőfi szerelmi lyraja. Irta a felolvassa Strausser József ur 7) Nemzeti dal. Petőfőtől. Szavajka Altmann Géza ur 8) Zárszó Tartja Fekete József ur. Vénfélék szívesen láttnak. Ezen estei re felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét

A difteritisz meg egyre szeli áldozatát. E hó 29-én két kis hallottat szállítottak a budai kútyarosi halottas házba, 30-án delig ismét kettőt. A lakosság még mindig akadályt gördít a hatóság orvosok munkája ele a mennyiben egyes szűtők semmiképp sem akarnak beleegyezni a beteg és egészséges gyermekek elkülönítésébe, vagy a halottaknak a halottas-házba való szállításába, sőt több helyen az orvosokat szandekosan kijátszóttak A hatóság az ellenszegülőkkel szemben a törvényszabta szigorral kenytelen follelpi.

Sylveszter-estély. A „Pécsi Dal-koszorú” több műkedvelő hogy es a nagydíjai világhírű vándorzenekar szives közreműködése mellett 1892. évi december hó 31-én a Scholz-tele söresarmokban, saját alapja javára trefás Sylveszter-estélyt rendez Músor: 1. Dal, virág, szerelem (kockivantra) keringő vegyes karra. Szerző Borsay S. Előadja több műkedvelő világi es a „Dal-koszorú”. 2. Felépítő a világhírű nagydíjai vándorzenekarnak. Személyek Schnabel klarinet-művész, Knorpl tambura-művész, Wermuth hegedű-művész Lips trombita-művész Stapszl dob-művész. Nevezett művészek előadnak „A jövő század zeneje vagy „Hangok a mas világhál” című cantatet. Szerzője nevtelen. 3. „Ária ridiculose fogszikorgatás”, botnyájoza. Előadja Angelethi Mindigot ur, az úrhíri kir. opera elsőrangú művésze. 4. „Igazságszolgáltatás” (kedélyes törvényszéki

tárgyalás). Személyek: Rakotló Uchatius, törvényeségi bíró. Nudelmüller Ágost, vádlott. Brblovác közrendőr. 5. Mirthus Virág, keringő, férfikarra zongorakísérettel, szerző Strausz J. A két keringő zongora kísérettel Zoller Nándor ur volt szives elvállalni. A szünetek közti, valamint a tánczenét, Kórodi Károly újonnan szervezett népezenekara látja el. Jegyek előre válthatók: Domján I. Alt és Böhm, Kácskovich J. és Lill János urak kereskedésében Kezdeté 8 órakor.

A pécsi tűzoltó-egylet javára a vasuti műhely munkásai február hó 1-én a Scholz-féle sörcsarnokban Jónás János zenekara közreműködésével zártkörű táncvigalmat rendeznek. Belőptíj személyenként 80 kr. Jegyek kaphatók a meghívó előmutatása mellett a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál.

A pécsi kath. legény-egylet ifjusága január 21-én, a Hattyu nagytermében jólékony célú zártkörű táncvigalmat rendez. Belőptíj: Személyjegy tagoknak 80 kr., (nemtagoknak 1 frt.) előre váltva 10 krai olcsóbb. Családjegy (3 személyre) előre váltva tagoknak 2 frt., nemtagoknak 2 frt 50 kr. — Jegyek előre válthatók az egyleti helyiségben. A zenét Jónás János nemzeti zenekara szolgáltatja. Kezdeté este 8 órakor. Fellépítések köszönettel fogadtnak s hírlapilag nyugtáztatnak.

A pécsi villamvilágítás ugyancsak közpénzű tárgyat képezi most városunkban. Alig hogy Justus Mihály mérnök ajánlatot tett a városnak a villamvilágítás létesítésére, nyomban két más vállalkozó is jelentkezett és pedig a Ganz és Társa Budapesti cég és az Általános légszesztársulat. A városi közgyűlés tekintettel volt a jelentkezőkre és nem akarván Justus Mihályt, valamint senkinek sem, privilegiumot adni, nyílt versenyre bocsátá a dolgot, amit részünkről csak helyeslehetünk. A 3 vállalkozót tekintve, ki kell jelentenünk, hogy mi a Ganz és Társa cég vállalkozásának komolyságában nem hiszünk. Egészen más azonban a légszesztársulat, mely a pécsi világítás kérdésében erőn érdekelve van és a tőle függetlenül létesítendő villamvilágítás üzletét igen veszélyeztetné. Ennek ellen-súlyozására nem lehetetlen, hogy a légszesztársulat vagy maga létesíti a villamvilágítást vagy pedig versenyre kel Justus Mihály vállalatával, leszállítván az árakat, ami a közönségre nézve csak előnyös lesz. Justus Mihály ajánlatával érdemes munkát végzett és vállalatát a város közönsége méltán a legnagyobb rokonszinnal kíséri. Az ő számítása szerint egy villamos láng óránként 1.7—2.7 krba kerülne, egy lőerő pedig óránként 12 krba, ami tetemesen, a világításnál 30%-kal olcsóbb, mint most a gáz. Január végéig még sok tenni való várakozik a fiatal vállalkozóra és reméljük, hogy polgárságunknak feléje fordul bízalma ösztönözni fogja őt a kitartó és megfeszített munkára és ez esetben nem kételkedni benne, hogy a pályázatnál ő fogja a pálmát elnyerni, ki ez eszme megpendítője volt. Végre egy jó pécsi eszme!

Megegy közgyűlés lesz január hó 9-én. Az évnegyedes jelentések, választások és kormányrendeletekből a következők állnak a tárgysorozaton: 1. Alispán évnegyedes jelentése. 2. Kijelölő-bizottság megalakítása. 3. A megüresült tiszti főügyészi állásnak választás utján való betöltése. 4. A 3. pont alatt kitűzött választás folytatás esetleg megüresedő állások betöltése. 5. A közig. bizottságból 1892. év végén kilépett 5 tag helyének betöltése. 6. Állandó választmánynak 1893-95.

évekre, 7. Igazoló választmánynak 1893. évre, 8. Állandó bíráló választmánynak 1893—1895. évekre, 9. Az utakra felügyelő küldöttségnek 1893. évre, 10. Egészségügyi bizottságnak 1893—1895. évekre való megalakítása. 11. Jegyzői nyugdíj-választmányba 4 tagnak 1993 1895. évekre, 12. Lőavató polgári bizottság elnökeinek 1893. évre, 13. Statistikai, és 14. Állandó népevelési bizottságoknak, úgy 15. Árvaszeki kiküldötteknek, továbbá 16. Tiszti nyugdíjválasztmányba 6 tagnak 1893—1895. évekre való megválasztása, 17. A lötenyésztési választmánynak egy tag helyének betöltése.

Választók 1893-ra. A választók igazolásának határideje letelvé a városházán elkészítették a választók jövő évre érvényes lajstromát. Kiténik ebből, hogy városunkban 1892 választó polgár van. Ebből esik a belvárosra 911. Es pedig régi jog szímen 3, föld után 14 ház után 281, jövedelem után 541, értelmiség ezimén 72. Budai külváros: 509, és pedig föld után 146, ház után 177 jövedelem után 211, értelmiség ezimén 5. Szigeti és síklósi külváros: 474, ebből föld után 76, ház után 137, jövedelem után 256, értelmiség ezimén 5. Fontemlített számból csőd és gondnokság alatt van jelenleg 5.

A németbolyi ifjuság bucsúja. A napokban érkezett városunkba Kozáry Gyula, a Korunk Bölesetele szerzője, városi hitokató. Bolyból való távozásának előestéjén a katolikus ifjusági egylet s legény-egylet bucsúünnepélyt rendezett a távozó tiszteletére. A választmány és az ifjuság teljes számban voltak képviselve, a legény-egyletnek eszalkozott az ipartestület. Könyves szemekkel mondtak köszönetet Kozáry Gyulának ama lankadatlan buzgóságáért, melylyel az ifjusági egyletben a magyart tanította és a legény-egylet ügyeit vezette. Legnagyobb volt a hatás, mikor Streicher József plébános kijelentette, hogy idősebb kora letére nem resteli bevallani, hogy ő fiatal paptársától is sokat tanult. Kozáry vizont kijelenté, hogy ő azelőtt elő legény-egyletet nem is látott és mindent a plébánosól tanult. Számadásában a távozó elnök-helyettes kimutata, hogy a f. év március végén, mikor az egylet vezetését átvette, volt még 280 forint adósság, december végével pedig adósság semmi, vételtett egy biliárd és van 90 forint készpénz. A német-bolyi ifjuság teljes joggal fajtálja helyettes elnökük távozását, aki azonban a távolban is meleg szeretettel gondol a németbolyiakra.

Az én Ujságom. Pósa Lajos különösen szerkesztett gyermeklapja három éves pályafutása után nemesak közkezdveltségnek orvond de immár paedagógiai eszközevé vált a családi köröknek, az iskoláknak. Annyi anyagot nyújt legjelesebb iróink tollából a helyes irányú nevelésre, hogy ezért magáért megérdemli a legszélesebb körökben való elterjedést. Az én Ujságom gazdag forrása a szebb-nél-szebb meséknek, elbeszéléseknek, mondáknak, regéknek ismeretterjesztő cikkeknak. Maga a szerkesztő az ő utóélettelten kedves hangján dalolgat hétről-hétre a gyermekeknek. Ezer meg ezer apró ember szavalja, éneklí Pósa baci dallamos verseit! A gyermekvilág valósággal rajong érte és méltán, mert ő teremtett számunkra eredeti magyar gyermekirodalmat, mely az idegent lassan-lassan teljesen kiszorítja. Szüle ma nem adhat gyermekének kedvesebb és becsesebb ajándékot, mint Az én Ujságom, mely díszes kiállításra és változatos tartamra mellett oly olcsó (negyedévre 1 frt), hogy a szegényebb családok is járathatják. Melegen ajánljuk a háza, közönség figyelmébe.

Helyi találmány. Maranics Rajmár helybeli gépész két különböző szerkezetű permetező gépet állított össze, melyet szakértők véleménye szerint nagy sikerrel lehet használni a szőlőinket ellepett peronospora ellen. Kiszámíthatatlan a kár, mit a peronospora a phloxerával karoltve szőlőhegyeinkben okoz. Így az új találmány híre

szőlőtulajdonosainkra rendkívüli fontos. Maranics január hó elsején a szigeti külvárosi népiskolában fogja bemutatni permetező gépet, összehasonlítva az eddig legjobbaknak ismert Vermorelle és Gobet-féle francia gyártmányu gépekkel. A gépversenyt Vásárhelyi Gerő hegybiztos és Gábor József szőlőszeti vándortanító előadása fogja követni. Szőlőtulajdonosok nagyon jól teszik a saját érdekükben, ha meghallgatják az érdekes és tulságos előadást.

Újévi szám. A Magyar Nők Lapja, melynek fényes kiállítása, gazdag tartalma karácsonyi szalonjáról épp a múlt heten emlékeztünk meg, újévre is nagyon szép számot adott ki. Czimlapja is új. Szanthay István rajzolta. Papp Zoltán gyönyörű dalhoz s Révész János elbeszélésehez is ő rajzolt szép illusztrációkat. E számhoz zenemelleket is van eszaltva. Csete Lajosnak, az ismert költőnek két talpra esett népdalszerzeménye, mely mutató szerző Rózsabokor című dalgyűjteményéből. A tereza Vajda Janosról szól, ugyancsak Vajdatól van e számban egy költemény is. Zilahy Agnes novellája, s Zoltán Vilmos verse szépek. Bret Harte „Ebed” című humoros rajza pedig elragadó bolondság. Gazdag irodalmi, haztartási és orvosi rovat zárja be az elenk változatos számot. Ára 15 kr. Akik egy negyedévre 1 frt 50 krajczarral előfizetnek, díjlatlan kapják az „Örök szépség” tankönyvet. Ajánljuk olvasóinknak.

A Pécsi Kerékpár Epyesület január hó 8-an d. u 5 órakor a belfárosi népiskolában rendkívüli közgyűlést tart.

Itt az ujesztendő és ezzel a nagy kérdés, hogy mit vegyünk újévi ajándéknak. Hogy a pécsi piacon nagy a választék, azt mondani is felesleges, amiből nagyon föltűnt sokaknak, hogy az idén éppen a legnagyobb cégek nem igen fektettek nagy súlyt erre, gondolván, hogy vegyen a közönség azt, ami van. No de mások meg igyekeztek feltűnni a többiein és ezek között első helyen áll Schenvald Imre ékszerész, kinek készlete — és ez általános elismerés — vetekszik bármily főváros ceggel. E versenyképeség jellemzi legnyakbáb e kiváló éreku ékszerészünket, valamint az olcsóság is. Az ő tárgyai nemesak értékesek, de izlasesek is, nemesak szépek, de hasznosak és ami fő, olcsók is. Ajánljuk olvasóink megerdemelt figyelmébe.

Felolós szerkesztő s lapfőlapdos
FEILER MIHÁLY.

Értesítés.

Van szeremesém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

ügyvédi irodám

Pécsen, Barátok utcája 48. sz. alatti megnyitottam.

Pécsen, 1892. december hava.

Dr. FLÓRIS ENDRE.

Nagy forgalmu és biztosított jövedelmű

realjogu gyógyszertár

szab kir. városban eladó. 498

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

„Kegyelet” első pécsi temetkezési intézet

Pécsett, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Billitz-fele házban)
és Perczel-(O)-posta-utca 22. sz. saját házában lévő raktárral.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek teljes tisztelettel tudomásra adni, hogy temetkezési intézetünket Perczel-utca 22. sz. alatt raktárnak fenntartásával Ferenciek-utca 6. sz. (Billitz-fele) házába helyeztük át és ezen 16 üzlethelyiséget a Perczel-utcai telephellyel összekapcsoltuk és így raktárunkat teljesen szaporítva és kibővítvé képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek és kívánalmaknak minden irányban és tekintetben nemcsak a leggyorsabban, hanem egyúttal legpontosabban is megfelelni.

Temetéseknél legpompásabb, valamint legolcsóbb rendezését ékes üveg- vagy díszes másnagu halottaskocsokban elvégezzük úgy helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy községében; elvállalunk egyúttal **hullaszállításokat** legmentesen zárt érekeporsókban a bel- és külföld minden irányában.

Raktárunkon található **fa- és érekeporsók, szemfődelek, halottas öltözékeket, sarkoszorok, gyertyák, fátyalok**, egyáltalán a temetkezéshez szükséges legdiszesebb és legolcsóbb bármilyen néven nevezendő kellékek dús választéka.

Törökvéauk oda irányuland, hogy a 20 évi fennállásunk tehát lényeg az 1. pécsi temetkezési intézet szorgos törökvéauvel szerzett jó hírnevét — minden tekintetben nélkül — szorgos, pontos szolgáltatást, valamint való és (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezentúl is fenntartva, a n. ö. közönség becses bizalmát minden tekintetben kivívjuk.

Tüvelések kikérülése végett kijelentjük, hogy intézetünk kezelésével és temetési felvétele és rendezésével **GINDL A L A J O S** urat bízuk meg.

Maradtunk kiváló tisztelettel!

Hartl Ferenc és társai

Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső.
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

Telefonközlöny: Pécs, Perczel-utca 22. sz. Kister 68.

Telefonközlöny: Pécs, Perczel-utca 22. sz. Kister 68.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja a



1893-ik év január hó 1-én tizenötödik évfolyamába lép

a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A **„Képes Családi Lapok”** a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve.

A **„Képes Családi Lapok”** most lépett a tizenötödik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, mennyire megnyerte e lap a magyar művelt közönség tetszését.

A **„Képes Családi Lapok”** szellemi részét a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség **dr Murányi Ármin, dr Tolnai Lajos és dr Várady Antal** kezében van a kik sem fáradságot, sem költőélet nem kímélnek, hogy a lap szelleme a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A **„Képes Családi Lapok”** munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr Murányi Ernő, Csorba A., Pósa, Rudnyánszky, Beniczky, Bajza Lenke, Bütné, Lina, Nagyvárady Mira, Küvér Ilma, V. Gál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. hírneves íróink és írónőink.

A **„Képes Családi Lapok”** minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei után kitűnő illusztrációkat ad.

A **„Képes Családi Lapok”** minden számához legjobb írónktól egy regény teljes nyomtatott ívét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5-6 regényt; hirtokába jutnak, melyekhez mindig díszes boricék is járul.

A **„Képes Családi Lapok”** minden számában ingyenesen összeállított sakkregények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájában a legszelemendűbb társalgás folyik az előfizetők között, végül:

A **„Képes Családi Lapok”** minden kéthétben külön divatmellettket ad a mely a női közönségnek minden más divatlapot teljesen nélkülözhetők tesz.

A **„Képes Családi Lapok”** előfizetése egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 50 kr, a ki az egész évi előfizetési díjához 80 krt küld, 4 regényt a ki fél évi előfizetéséhez 40 krt küld, 2 regényt s a ki negyed évi előfizetéséhez 20 krt küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon önjáratra mutatványszámokat barkinek díjtalanul küld.

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala

Budapestben, Nagykorona-utca 20. sz.

3-81

!! Ujévi ajándékok !!

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

THURN EMIL és Társa

órák és ékszerek gyári raktárunkban

Pécsett, Király-utca 1. szám, a Központi Takarékpénztár (Bazár) épületében.

Van szerencsénk a közelgő karácsony, újév- és farsangi időnyre legkedvesebb, — mert maradandó értékű — ékszereket és órákat ajánlani, mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak s szabott

■ gyári áron kaphatók: ■

Ékszerek :

Brilliant fülbevalók	35 forinttól.
Brilliant gyűrűk	12 forinttól.
Arany karkötők	9 forinttól.
Arany női és uri óraláncok	6 forinttól.
Venei arany nyakláncok, zománcozott párisi amulettekkel 5 forinttól.	
14 k. arany fülbevalók 1 forint 80 krajcártól feljebb.	
Ezüst karkötők 1 frt 80 krtól feljebb.	

Legnagyobb gyári főraktár valódi schweizeri zsebórákból.

Női aranyórák	15 frittól.
14 k. arany női remontoir órák kettős köpenynyel	20 frittól
14 k. arany uri remontoir órák	28 frittól.
Ezüst remontoir órák finom szerkezettel	8 frittól.
Legnagyobb választék ingaórákban gyári áron, melyek havonként és hetenként húzandók fel, 8 frittól fölfelé.	

Amerikai ébresztő órák 2 frt 40 krtól feljebb.

Szives figyelembe!

Mint hogy összes óráink a legkitűnőbb szerkezetű első rangú gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után boesátjuk áruba, nagyon tisztelt vevőinknek **5 évi jótállást** bátran biztosíthatunk; mindkét szakmánkba vágó javításokra különös nagy gondot fordítunk, s a megrendeléseket lehető leggyorsabban, jutányosan, a legjobb megelégedésre teljesítjük.

Kiváló tisztelettel

Thurn Emil és Társa
chronometer műorás és ékszerész.

Vidéki megrendelések postafordultával lekiismeretesen eszközöltetnek

Régi törött arany- és ezüst-tárgyak vagy órák a legnagyobb áron becsereztetnek.

Az ékszerek a m. kir. főfőjelző hivatal által jelezve vannak és a tárgyak valódiságáért jótállunk.

EXPEDITION VON MÖBELN
ohne Emballage

PEGS ANWANDPOLY
GRASS ANWANDPOLY
HUNFKIRCHEN

MÖBELLAGER
TISCHLEREI
und
ASZTALOSÜZLET
mit Dampfheizung

querovet herandezeti

hökül szállítás

ÖTÖNÖN BÖRÖKÖLÉS

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sternberg Armin és Testvérei!
Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.
Saját gyártmányu mindennemű vonós, verő, fa- és réz fuvó hangszerek és azok kellekai és alkatrészei.
Mindennemű hangszerek és zenélő művek javítása és kihangolása szakszerű pontossággal eszközöltetik.

Mechanikai hangszerekről külön képes árjegyzék.

Zongoráról külön képes árjegyzék.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

Speczialista sérvköltőkben.

Keleti es. és kir. osztr. magyar és belga kir. szabadalmazott sérvköltője a leghíresebb orvosi autoritások által legjobbnak van elismelve és monarchiánk határain túl is nagy elterjedésnek örvend. Nem eszszik, nem gyakorol kelemetlen nyomást és rendkívül célszerű idomlathatóság által az addigi sérvköltők hányait elhárította.

Újdonság. Keleti-féle gummi sérvköltő a peletták teljesen a sérvhez idomlathatok, szarvasbőr védővel és biztonsági övvel. Árak egyoldalu 6 ft. kétoldalu 12 ft. S.pensorium. Húsköty (elastikus) gummi göresér harisnya, háttárbő, orthopadiat műleges lúzó, műleges lábák és kezek.

Gummi! E védőh képviselő! Osztr.-Magyarországon a legnagyobb különleges éreken felülmúlhatatlan párisi gyárosnak „F. Bergerand Fils”.

Jótállás mellett valódi párisi gummi és hálhólyag tucatja 2 főtől 6 forintig. Borsamericanus 3 főtől 5 forintig. Pely-P = 180 krajcártól 230 krajcárig. Hálháltó de emines 450 krajcártól 7 forintig. Melegre feléseket diszereten és gyorsan eszközöl.

KELETI J.
es. és kir. osztr. magyar és belga kir. szabadalmazott gyáros

Budapest, IV.. Ko onaherezeg-uteza 17.
(servtűk palotája).

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.



Hat aranyérem, diszkereszt és diszkolevelek.

COGNAC
gróf ESTERHÁZY GÉZA saját gyártmánya. Orvosi tekintetek által ajánlva, letelei kellemesen és jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánynyal versenyezhet, ara pedig sokkal olcsóbbá.

Különlegesség a ** cognac.**
mely mindentől kaptató.

Cognacunk tisztá borból idegen anyagok hozzávegyítése nélkül, franci. mód szerint készül s ezért **Jarványos betegségeknek, különösen**

COLERA
ellen óvó szerül sikerrel használható.

A gróf ESTERHÁZY GÉZA-féle cognacgyár igazgatósága:

Budapesten VI., külső váczí-út 23.

Páris, Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel

Sakerítő szemény: A forgalomban lévő valódi francia cognacoknál vetekedhetik.

Csak akkor valódi, ha a sárta: In dugón az égetett! felírás van „Gróf Esterházy Géza”



Elköltözés következtében
gazdagon felszerelt **ékszerész- és óras üzletünkben** mindent

gyári árákon alól is

elárnsítunk, mit a n. é. közönség tudomására adva vagyunk

tisztelettel

KOHN és TÁRSA
ékszer- és órarakára
Pécsét, Király-uteza 7-ik szám.

Engel Lajos könyvkereskedése kiadása Pécsét,
Pécs szab. kir. város

Tervrajza

művészties kivitelben, 6 féle színben. Ára 150 kr., vászonra huva la-
rudakkal 250 kr.

A köz. és magánépületek vörös színben vannak a térképre nyomva és szá-
mokkal ellátva.

Az utcák és középületeknek alfabetikus beosztású névsora a térkép sar-
kában vannak elhelyezve. Az egész térkép oly hálózatos beosztással van
ellátva, hogy minden utca, minden középület és minden szálló-
kert könnyen és gyorsan feltalálható.

Különösen fontos, hogy minden szállóker területére a kataszteri telekkönyvi
számmal van ellátva.

Képes Utmutató
Pécs szabad királyi városában és annak vidékén (magyar és német nyelven). **Ára 50 kr.**

A könyvecske 12. Pécs városának középületeit és látványosságait ábrázoló
szép képpel van ellátva. Tartalmazza népszerű és örökös leírását a törté-
neli nevezetességekben oly gazdag városnak és látványosságainak. A vá-
ros vidékének kirándulási helyeinek, melyeknél szobhot és érdekesebbet
csak kevés város mulathat föl, utbaigazító leírását közli, s mindenki, ki e
városban csak egyszer is megfordult, érdeklél fogja e könyvecsket olvasni.
Levelező-lapok szép szines, a város látképet ábrázoló nyomatban **Üdvöz-
let Pécsétől — Grass aus Fünfkirchoben** felíráttal darabonként 5 krét.
PECS SZAB. KIR. VÁROS LÁTKÉPE MADÁRTÁVLTATBÓL.
gyönyörű fénynyomatu kivitelben 50 krét kaphato Engel Lajos könyv-
kereskedésében Pécsét, Király-uteza.

